

2022 聖誕節



我 十五歲時，高一的老師向我們解釋若望福音第一章，那美好的一天就像驚喜般降臨在我身上。

他說：「天主聖言，萬物是藉著祂而造成的，聖言成了血肉。因此美降生成人，良善降生成人，正義降生成人，愛和生命降生成人，真理降生成人，最高存有並非存在柏拉圖的理想世界，而是降生成人，寄居在我們中間。」就這樣，我青少年的歲月從此改變，那段話不停縈繞在我腦中，觸動我的思想；同時也讓我開始重視平凡日常生活的價值，從此以後，每個瞬間對我而言都不再平凡。

當這樣「美好的日子」來臨，當我們突然看見某個非常美麗的事物時，我們不得不和身邊的朋友分享，不得不吶喊：「你們看那邊！」，事情就這樣發生了。

朱撒尼 神父

一個只有十五歲的小男孩，他因為發現了基督奧秘而深感震撼，他馬上就意識到（不只是理性也有感性），基督是所有現實的統一核心，是所有人類問題的答案，也是滿足人們心中對幸福、良善、愛和永恆的每一個渴望。第一次與基督相遇的驚奇和魅力從未消失在他身上。正如當時的拉辛格樞機主教在他的葬禮上所說：「朱撒尼神父總是將他的生命和心靈的目光凝聚在基督身上。透過這種方式，他明白基督宗教不是一個知識體系、一套教條、一種道德主義。基督宗教是一種相遇、一個愛情故事、是一個事件。」這是他神恩的根源。朱撒尼神父吸引、說服、並改變了許多人的心，因為他將那次重要經歷之後心中所獲得的，傳遞給他人：也就是對人的熱忱，和對那位使人滿全的基督的熱忱。

方濟各 教宗

《朝聖者的聖母》，卡拉瓦喬，
羅馬聖奧斯定大教堂©
Foto Scala, Firenze.

共融與釋放